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Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e nove, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de 
Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador 
Ivan Carlos Tejada Pacheco. Demais vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, 
Álvaro Duarte da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato 
Santos da Silva, Osmar Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana 
Vieira dos Santos. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a proteção de 
Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura da ATA 
ANTERIOR Nº 035/09, que foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura 
das correspondências: RECEBIDAS – DO PREFEITO: Of. PGM nº 073/09; Edital de 
convocação de Convocação da Associação de Desenvolvimento Comunitário de Barão 
do Triunfo.EXPEDIDAS – AO PREFEITO:  OOff..  004477//0099  eennvviiaannddoo  PPrroojjeettoo  ddee  LLeeii  

LLeeggiissllaattiivvoo  nnºº  007722//0099;;  Of. nº 046/09 enviando proposições aprovadas na sessão 
passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE,usou a tribuna, VEREADOR 
RENATO (PP)-“Quero cumprimentar o Presidente, Vereadores, nossos assessores, e 
a todas as pessoas presentes  que se encontram aqui hoje, terça-feira, e hoje devido 
ao feriado foi trocado o dia da nossa sessão para terça-feira. Gostaria de parabenizar 
os membros da comissão do CTG Laçadores e trovadores de Barão do Triunfo pela 
excelente festa que foi feita nesse sábado, estava muito bonita a formatura, muito 
bonito o baile que foi feito nesse CTG, onde se encontravam em torno de quinhentas 
pessoas, me surpreendi até pelo pessoal que tinha, muita gente mesmo, porque lá é 
um lugar que tem bastante espaço, e estava cheio de gente. Não tenho muito mais o 
que falar, gostaria só de agradecer a presença de todos que estão presentes na 
sessão, que sempre vem, o Eduardinho, que sempre se encontra presente, o nosso 
professor Jonas e os demais presentes. Seria isso. Obrigado.” Usou a 
tribuna,VEREADOR OSMAR (PTB)-“ Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores 
e os demais presentes. E, não que eu estivesse estado um pouco ausente, mas 
domingo numa visita a uma pessoa da comunidade, tive uma informação que fiquei até 
um tanto decepcionado, com um comunicado feito pelo próprio Prefeito, porque alguns 
dias atrás, eu fiz um pedido que eu creio que é muito importante, embora até alguém 
possa considerar barato o meu pedido, mas eu fiz dois pedidos de colocação de 
lixeiras em dois trajetos do Município, e como aqui nunca deixa de passar os pedidos 
que vem em prol da comunidade, foi votado a favor, e em uma reunião, não se 
tratando disso aí que aconteceu na Serra do Herval, e não foi um desvio, um pessoa 
da comunidade tratando a respeito do lixo, falaram com o Prefeito, e, imediatamente, 
esperavam que fossem colocadas as lixeiras, para que evitasse esse lixo 
desordenadamente colocado nas margens das estradas, nas encostas de sangas, 
como vem acontecendo. O prefeito comunicou que no momento a Prefeitura não teria 
condições de colocar as lixeiras, porque tinha compromissos maiores assumidos 
financeiramente e que no momento ele não poderia fazer nada; eu fiquei chateado 
com a notícia e eu sei que é verdade esse acontecimento, e eu acho que se fosse 
para o Prefeito dar uma informação dessas, então que não tivesse dado, e vão 
aumentar as minhas cobranças em relação a isso, porque hoje são realizados em 
todas as partes do Brasil, vou me referir ao Brasil, porque sou brasileiro, mas mais 
precisamente baronense, as minhas taxativas vão ser que nós temos que tomar 
providências, é um desrespeito que a gente está tendo com a própria natureza, e eu 
me incluo a esses que não respeitam, mas sabe, é aquela coisa, enquanto não  se 
leva um ‘puxão de orelha’ parece que a gente não toma o caminho certo. Então eu 
faço um pedido, que o Prefeito faça alguma coisa imediatamente nesse sentido, 
porque eu não quero me aprofundar nos comentários que se referem ao lixo, promover 
reuniões para que alguma coisa seja feita a respeito da natureza é fácil, e na hora de 
tomar as medidas cabíveis que tem que passar pela Prefeitura, é um compromisso da 
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prefeitura colocar essas lixeiras, aí dizer em público que a Prefeitura não tem 
condições, eu não acho justo, eu acho que essa resposta poderia ter sido diferente, ter 
usado termos diferentes, e se fosse para dar com esses termos então que não tivesse 
dado, porque a nossa comunidade não quer e não está preparada para ouvir essas 
coisas, se temos dificuldades e temos a Prefeitura, a solução deve vir, de uma forma 
ou de outra vai ter que vir, mas as pessoas das comunidades ouvirem do Prefeito que 
a Prefeitura não tem condições é muito decepcionante; porque aquelas pessoas que 
não estão com seus tributos em dia, com certeza, irão para aquele rol de dívida ativa, 
eu me incluo entre os bons pagadores, como eu sei que tem muita gente aqui no 
Município, e que se eu for, me coloque lá também, mas eu pago meus impostos e as 
outras pessoas que pagam, eles querem que cumpram com os compromissos; porque 
a gente quando faz uma campanha que quer se eleger tanto Prefeito, como  Vereador, 
ele não quer dar essas notícias, e não promete dar essas notícias para a comunidade, 
e eu sou da situação, mas da situação de trabalho, e de um trabalho mais justo, e mais 
digno para a comunidade, e eu espero que isso aconteça, e tem tantas outras coisas 
que são não de tanta importância assim, mas que merecem ser mais bem atendidas, e 
eu tenho feito as minhas cobranças, e mais um vez eu digo, as cobranças não vão 
para o papel, não passam por aqui, e amanhã ou depois vai chegar numa época em 
que as pessoas vão dizer que não falou, não cobrou, não tem prova, e não tem 
documento, mas o que vale é a minha consciência, e eu sou da situação, mas estou 
sempre do lado da comunidade. Seria isso. Obrigado.” Em comunicações,usou a 
tribuna,VEREADORA ROSA (PMDB)-“ Quero saudar o Presidente, colegas  
Vereadores, Assessor Jurídico Alex, nossos Assistentes, Solange, Cesar, Estefânia, e 
a todos os presentes. Em primeiro lugar queria desejar muita saúde felicidade e paz, e 
que possa ser sempre essa mãe exemplar, pelo dia três de setembro, quando minha 
mãe completou uma primavera, seus oitenta e três anos de vida, então eu acho que 
para mãe não tem palavras, todas as palavras são poucas, pelo o que ela merece, 
pelo carinho, pela atenção, por tudo que ela dedica a seus filhos, e eu em especial 
desejo tudo de especial para ela, para que ela possa sempre ser essa mãezona, está 
sempre pronta a ajudar para alcançar a mão a seus filhos para dar um bom conselho. 
Quero também deixar meu agradecimento a todas aquelas pessoas que estiveram ali 
em casa, que a gente fez um almoço em homenagem a ela, do dia do aniversário dela, 
agradeço por eles terem ido lá cumprimentá-la, vocês sabem que para gente isso é 
muito importante, e, principalmente, para ela, com a idade que ela está, é bom para 
que as pessoas lembrem que ela está ali esperando uma visita, um abraço carinhoso 
de todos aqueles seus amigos que ela está esperando. Então só tenho que deixar 
essa homenagem e para que ela seja sempre e cada vez mais essa mãezona que ela 
é, sempre nos ajudando, sempre com seus filhos ao lado dela. Quero deixar os 
agradecimentos pela excelente festa de casamento da filha do seu Antônio e Leonora, 
que estava de primeira, e deixar os parabéns para Aline e o Rafael, para que eles 
possam ser muito felizes, viver uma vida cheia de felicidades, é o que eu desejo a 
eles. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna, VEREADOR ÁLVARO (PT)-“Quero 
cumprimentar o Presidente, Vice-Presidente, os demais companheiros Vereadores e 
Vereadora, os demais companheiros que nos assistem nesse dia. Quero apresentar o 
pouco do que eu fiz nessa semana: terça-feira e Quarta-feira passamos um pouco 
nesta Casa, e mais em minha Casa na Sede; na Sexta-feira, dia três, quero 
parabenizar os aniversariantes desse dia, a Lauri Correia de Souza, e a Egínia Vieira, 
a mãe da minha companheira Rosa e minha tia, quero para elas toda a felicidade do 
mundo, que elas alcancem os objetivos que elas desejam. Também no mesmo dia 
tivemos uma reunião na casa do Sidnei Nogueira, a pedido do mesmo, do Sidnei, e do 
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Áureo da Souza Proprio, o assunto da pauta do dia era a preocupação com os 
problemas da região, o que fazer com o lixo, o que fazer para resolver o problema das 
quedas de energia na região da Esquina Democrática, onde eles moram. Os 
moradores da região nos pediram uma reunião, e a gente fez essa reunião nesse dia, 
nessa tarde, para tentar ver como resolver esses problemas, que é o problema do lixo, 
que as pessoas não sabem o que fazer, nessa região, como encaminhar esse lixo. 
Então nesse dia quero agradecer a presença das pessoas que estiveram presentes, 
do Presidente desta Casa Ivan Tejada, Vereador, o Odone Prefeito Municipal, 
Severino Secretário de Administração, Miguelzinho e seu filho, que fazem a coleta do 
lixo da região, estiveram presentes, quero agradecer a presença de todos, em especial 
a minha ex-professora, do pouco que eu aprendi, agradeço muito a presença dessa 
pessoa e, graças a Deus, ela foi a minha professora, que foi a Silvina Pacheco, grande 
professora. Então nesse dia a gente teve essa discussão, esse trabalho da Casa, 
quando foi encaminhado o pessoal que vai fazer mais um pedido de reforço para essa 
localidade para resolver, porque eu acho que não é possível uma região estar com 
vinte e duas casas com apenas um transformador, um transformador só para 
beneficiar ou abastecer essas vinte e duas casas, porque o pessoal, não tem 
condições, tem queimado os aparelhos, e à tardinha a luz fica fraca e não se consegue 
nem olhar televisão, que é uma coisa mínima que tem, então tem sério problema na 
região e vai ser encaminhado um pedido de reforço para a CEEE. Também queria 
agradecer a presença do Miguelzinho, em relação ao lixo, por apresentar o seu 
trabalho, e o pessoal ficar conhecendo como podem resolver esse problema do lixo 
junto com esse companheiro de luta e de trabalho que é o Miguelzinho, que está 
juntando lixo nessas regiões, que é muito importante para nós. Quero dizer que no 
sábado teve o casamento da Aline e do Rafael, filha do Antônio e da Leonora, estava 
muito bonito, muito especial para quem estava lá, um ótimo casamento, muita festa, e 
eu acho que eu engordei uns três ou quatro quilos, mas não foi muito de comida, e sim 
do chopp que a gente tomou durante o dia. Dia quatro sexta-feira, nós estivemos 
visitando o gabinete do Senador Paim, estivemos falando com o Assessor 
Parlamentar, estivemos visitando o gabinete do Deputado Federal Marco Maia, 
conversando com o chefe de gabinete dele, o Gilson Silva, e encontrei um primo meu 
trabalhando direto no gabinete do Deputado Marco Maia, e conversando com o 
Deputado, para nós é uma honra dizer que a gente fez uma amizade com ele bem 
mais do que a gente esperava, porque a mulher dele é parente do Presidente desta 
Casa, e quando o Ivan deu o nome, o Deputado ligou para esposa dele e lá fizeram 
uma grande amizade que vai trazer bons frutos para o nosso Município, eu já 
acreditava, mas  agora estou acreditando mais ainda, e isso para nós foi uma honra, 
porque ele não é só um Deputado Federal, hoje ele é o Vice-Presidente da Câmara 
dos Deputados, e nós levamos umas reivindicações para ele e ele assumiu um 
compromisso de trabalhar conosco em cima dessas ideias que saíram desta Casa. 
Nós estivemos em uma reunião na Expointer, de trinta minutos, entre chegada e saída, 
visitando a CRESOL, que é uma cooperativa de crédito para os pequenos agricultores; 
visitamos também a Assembléia Legislativa, quando a gente tinha uma reunião às 
duas horas; estivemos no Parque da Harmonia em Porto Alegre, na parte tradicional, 
nos piquetes e na parte de CTG. No domingo estive participando um pouco no torneio 
do Sila, um pouco na festa dos Marques, estava tudo muito lindo, tanto a festa, quanto 
os jogos. Na segunda-feira, nesse sete de setembro, tivemos uma reunião da 
Comissão de Esportes, na Casa da Secretária de Esportes e Lazer, que é a Silvana. 
Então esse é um trabalho que eu posso dizer que a gente fez essa semana, 
acompanhando. Quero agradecer a Administração e o Secretário de Obras pelo 
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serviço prestado na estrada de José Luiz Salatti, Denira Marques, João Vanderlei e 
demais Moradores, pela abertura da estrada, onde eu tinha feito um pedido de 
abertura da estrada e um bueiro que era para ser feito, então hoje já está feito a 
estrada, sei que a companheira Rosa já tinha feito um pedido de bueiro, a gente 
colocou em conjunto, ficou muito bom, que a companheira Rosa tinha colocado junto 
esse pedido, então já foi feito a estrada, abertura, encascalhamento, e hoje só falta o 
bueiro, e vocês sabem que não se pode fazer tudo em um dia só, mas estamos 
acreditando nisso aí. Sei que tem alguns outros serviços para fazer, e quando eles 
fizerem, eu estarei aí agradecendo  também. Mais uma vez agradeço a presença de 
todos vocês, e espero que essa semana seja uma semana ótima para todo mundo. 
Não estive no baile aqui do CTG, até por causa de falta de espaço, e a gente está 
correndo  muito, então não tive tempo de participar, mas sei que estava lindo, e espero 
que continue cada vez mais bonito. Obrigado.” Encerrado o período oratório passou-se 
à ORDEM DO DIA, onde foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as 
proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal: PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
023/09 BANCADA PMDB e DEM- Os Vereadores que a esta subscrevem, 
preocupados com a queda na arrecadação dos Municípios devido à crise econômica 
mundial, divulgada pelas entidades representativas dos Municípios, ou seja, FAMURS 
e CNM, consideram necessário o esclarecimento de alguns itens: O valor total 
arrecadado pelo nosso Município no exercício passado é o mesmo que vem sendo 
arrecadado no ano em curso? Houve redução  ou acréscimo? Comparativo da 
arrecadação total dos meses de agosto de 2008 a agosto de 2009. Se houve redução 
na arrecadação, quais as atitudes que vêm sendo tomadas pelo poder público 
Municipal no sentido de “equilibrar” as finanças? PEDIDO DE INFORMAÇÃO 024/09 
BANCADA PMDB e DEM- Os Vereadores que a esta subscrevem, após ouvido o 
Plenário, solicitam ao Executivo Municipal as seguintes informações: Se houve 
parceria entre o Executivo Municipal e as Associações Comunitárias e de Produtores 
Rurais quando da realização da Festa do Agricultor do Município de Barão do Triunfo 
deste ano. Caso positivo, esclareça qual e seus termos; Informe se, em algum 
momento, as Associações se comprometeram na arrecadação de alimentos junto à 
comunidade local e a conseqüente entrega dos mesmos ao ente Público; Caso 
positivo, informar qual o destino dado pelo ente Público para os alimentos angariados. 
AINDA NA ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 037/09- Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a realizar a despesa que indica e dá outras providências (Foi votado e 
aprovado por unanimidade); PROJETO DE LEI 040/09(URGÊNCIA)- Institui horário 
especial de trabalho, cria gratificação por atividade de natureza especial para Motorista 
do Transporte Escolar e dá outras providências(Derrubada a urgência por cinco 
votos a favor). Encerrada a ordem do dia foi passada a palavra aos LÍDERES DE 
BANCADA,VEREADOR OSMAR  líder PTB-“ Quero mais uma vez cumprimentar as 
pessoas que não se faziam presentes quando eu usei o meu espaço na tribuna. Quero 
simplesmente comunicar as pessoas de que domingo ouve um baile beneficente em 
Cerro Grande do Sul, para possamos angariar dinheiro para o Moacir Ambos, que teve 
sua perna amputada por motivo de acidente na Serra do Herval, e houve esse baile, 
onde talvez não tenha havido uma divulgação a nível para que houvessem mais 
pessoas do nosso Município presentes, e fica um pouco contramão aqui na sede, um 
grande percurso, não foram muitas pessoas, e eu acredito que isso não seja uma má 
vontade da parte da pessoas  no sentido de contribuir com ele, e eu me fiz presente no 
baile, mesmo amanhecendo com uma segunda-feira, mas eu acho que nessa hora a 
gente tem que mostrar a sua boa vontade diante de uma necessidade tão grande, 
como eu sinto que é a dessa pessoa, porque vocês imaginem, a pessoa andando na 
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estrada perfeitamente, e daqui a segundos ser acolhido por um carro, e esse acidente 
vindo a lhe causar a perda de uma perna. Então eu até convido os companheiros de 
Casa que se deliberarem a dar uma parcela de contribuição, essa semana eu estou 
encaminhando um abaixo-assinado, ele vai estar a disposição na Câmara na segunda-
feira, e peço a vocês que entendam da melhor maneira possível, porque junto à família 
eu não estarei fazendo política, eu estarei fazendo a minha parcela de solidariedade, 
porque espero que não aconteça com ninguém desta Casa, e muito menos com 
alguém do nosso Município, que ninguém queria se encontrar numa situação como a 
família se encontra, e é nessa hora que depende dos amigos; e eu acho que todo o 
representante que quiser dar a sua parcela, não interessa a quantia; eu mesmo sou 
protagonista de encaminhar esse abaixo-assinado e levar até as pessoas, não vou 
colocar a minha doação em primeiro lugar, para não servir de exemplo de uma certa 
representação, nem para cima e nem para baixo, então a aminha colaboração vai ser 
a última assinatura, não querendo ser  maior, nem o menor a importância que eu darei 
nesse abaixo-assinado. Obrigado.” VEREADOR RENATO líder PP-“ Eu gostaria de 
fazer um convite para o pessoal presente, se pudessem participar do Torneio que nós 
vamos ter na Associação da Nossa Senhora Aparecida, que praticamente estava 
desativada e a gente vai tentar reerguer, estamos começando e vamos tentar começar 
com força e vontade, para ver se a gente consegue colocar algumas coisas de esporte 
lá nessa associação, porque eu acho que é muito importante em todas as localidades 
ter uma associação, até por isso, talvez, que eu não estivesse por dentro desse outro 
assunto, por a gente não estar participando de nenhuma associação hoje, estamos 
começando novamente, e seria isso, convido o pessoal que puder assistir que vai ter, 
vai ser quadrangular e vai ser à tarde. Seria isso. Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO  
Líder PT-“ Gostaria de dar um aviso, porque nós colocamos no jornal Eco, que iria ter 
um jogo amistoso lá no clube, iria ser o time do Jair, e por causa desse jogo da 
Associação da Nossa Senhora Aparecida, que marcaram depois, e a gente já tinha 
jogo nessa Data, neste final de semana, e gente desmarcou este jogo, estariam na 
Associação, e não estariam presentes em casa, então ficou  para outro dia. Foi 
combinado com o Presidente da Associação, e com o Jair, que o jogo ficará para mais 
adiante. Gostaria de passar esse aviso porque foi colocado no jornal que iria ter jogo 
final de semana e não vai ter mais, sendo adiado para mais adiante.” VEREADOR 
JORGE  Líder DEM-“Quero cumprimentar o Presidente, a Vereadora, os demais 
Vereadores, e a todos os demais presentes. Quero falar sobre as comemorações: dia 
sete, Dia da Independência do Brasil; dia oito, Dia Internacional da Alfabetização; dia 
Nove, Dia Do Médico Veterinário, Dia do Administrador de Empresas; dia onze, Dia da 
Proclamação da República Riograndense. Quero agradecer o convite da filha do 
senhor Antônio, na Serra do Herval, na Capela Nossa Senhora Aparecida, no sábado, 
e me fiz presente, estava uma bela festa, onde estava a Vereadora Rosa, também o 
Vereador Álvaro, Vereador Renato. Quero falar sobre a Festa do Agricultor, nós 
fizemos uma votação para vinte e sete mil reais, para no final da festa ser repartido 
nas associações, e seria devolvido para nós em trinta dias a prestação de contas da 
festa e até hoje não veio, e isso a gente faz um trabalho, faz a votação de vinte e sete 
mil reais, e nós vereadores estamos desleixados em relação a esse motivo, 
poderíamos fazer esse pedido. No projeto já dizia que em trinta dias seria prestado 
contas para os vereadores, e já passou bem mais do que trinta dias. Eu acho que nós 
vamos ter que fazer um pedido de informação a esse respeito, para pelo menos aqui, 
nós termos responsabilidade com alguém, e estão deixando nós falharmos com a 
comunidade a esse respeito. O Vereador Osmar, também na sessão passada, 
comunicou que esteve na APAE, e estão, não lembro se em prestação de contas, só 



 

Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 036/09   6 
 

que eu quero alertar que tem alguém da APAE que não está bem de acordo com 
prestação de contas, e quero deixar bem lembrado que aquilo ali tem bastante 
doações feitas, e acho que nós da comunidade mais merecíamos, porque todos nós, 
nós doamos janelas, aqui foi doada a areia de São Jerônimo, que no meu tempo de 
Secretário eu mandei buscar a caçamba com areia; foram doado tijolos, cimento pelas 
madeireiras da nossa comunidade; tiveram lojas que doaram dinheiro, duas vezes eu 
me lembro, não sei se foi mais. Nós vereadores cooperamos, uns com meia janela, 
daquelas de seiscentos, setecentos reais. Eu acho que nada mais válido do que o 
Presidente, que eu sei que está de acordo de fazer essa prestação, só que tem 
alguém junto, não vou citar o nome, que não está bem de acordo, e o Presidente está, 
então por isso que eu acho que vai sair uma prestação de contas. Eu acho que nós 
vereadores da comunidade merecemos, porque todos os anos é buscado fumo nas 
estufas, e não é pouca quantia, então nós merecíamos ter o resultado.” Nesse 
momento o Vereador Jorge dirigi a palavra ao Vereador Osmar e pergunta o que ele 
pensa sobre o assunto, autorizando-o a usar o espaço). VEREADOR OSMAR  líder 
PTB-“ Eu não sei, talvez tenha ficado alguma coisa em dúvida, ou erro de expressão, 
ou interpretação, mas eu estive fazendo uma visita e a pessoa que lá me atendeu foi 
muito gentil, e se colocou a disposição de fazer uma prestação de contas, e dizendo 
que tudo aquilo lá, do terreno para cima é doação, a APAE não tem patrimônio 
adquirido propriamente, digamos assim, a APAE saiu com dez mil reais na sua 
fundação, não! Tudo foi doação, até a aquisição do terreno é doação, e eles dizendo, 
segundo a pessoa que me falou, eu vou contar o milagre e posso dar o nome do 
santo, quem me atendeu foi a Heleninha, ela disse que tinha tudo anotado, quem fez a 
doações, a quantia, quando foi dinheiro, quando foi material, quando foi móveis, não 
está completamente mobiliada, mas dá para dizer que está muito bem encaminhado, 
ela tem por extenso coisa por coisa, detalhe por detalhe das aquisições da APAE. Eu 
gostei da maneira que ela passou a informação para mim e eu estou dizendo a pessoa 
que me atendeu, para que amanhã ou depois, se alguma coisa não for confirmada, eu 
estou passando de que maneira eu fui atendido lá, e como a pessoas se dispõe a 
fazer a prestação de contas. Eu tenho as minhas contribuições lá, não achei pesado, 
já tem umas pessoas aí, há oito meses, mais ou menos, me falaram para que eu 
pedisse prestação de contas, e eu não quis pedir, eu poderia participar se a Casa 
quisesse, então eu faria parte, mas eu exclusivamente não vou fazer. Eu até, em nome 
das pessoas que ajudaram lá, eu acho que aqui todos ajudaram, inclusive o Vereador 
Ilo, tem doação de frete, não sei se não tem doação de material, tudo isso foi 
colocado. Então a gente quando vai a uma entidade, a gente vai para prestigiar que 
aquilo venha a progredir mais ainda, e dando sempre a sua parcela de contribuição na 
medida do possível, foi o que eu fui fazer e tentei esclarecer, para não ficar alguma 
coisa no ar, e amanhã ou depois não haver o dito pelo não dito. Obrigado.” Nesse 
momento o Vereador Jorge retoma a palavra. VEREADOR JORGE  Líder DEM-“ A 
APAE nós ajudamos e toda a comunidade ajudou, só que se alguém esclarecesse 
ficaria bom, porque isso aí é uma entidade que não pode parar, tem que continuar, e 
nós certamente estaremos aqui sempre prontos para ajudar, como a comunidade 
também, só que se alguém esclarecesse isso aí melhor um pouco, porque há no ar, 
muita gente que ajudou com fumo, e depois vem me falar que teve bastante doações 
de fumo e nada de esclarecimentos, isso é o motivo, só que eu espero que tenha um 
esclarecimento do Presidente da APAE, porque eu sei que ele está pronto para fazer 
isso aí, parece que já estão fazendo, e esclarecer para a nossa comunidade para que 
eles sejam mais ajudados ainda. Seria isso. Obrigado.” VEREADOR ILO líder PMDB-
“ Quero saudar o Presidente Ivan, colegas Vereadores, nossos Assistentes, em 
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especial ao meu filho Vagner, que está vindo pela primeira vez acompanhar uma 
sessão. Eu quero, de primeira mão, deixar os parabéns à comunidade João Marques 
de Souza, pela festividade de domingo, e posso dizer que lá passei o dia. Deixo os 
parabéns pela associação, pela comunidade, as pessoas que organizaram a festa. De 
minha parte acredito que estava de primeira qualidade, passei o dia lá, estava tudo 
muito bem organizado. Quero também pedir desculpas ao patrão do CTG, senhor 
Ismael, porque não pude me fazer presente no bailão de sábado, não foi falta de 
vontade, mas tinha outros compromissos particulares, não pude ir no baile, mas no 
próximo domingo tem evento e com certeza vou passar o dia no CTG, então peço 
desculpas ao patrão do CTG Ismael. Referente ao baile de confraternização do Moacir 
Ambos, que falou o Vereador Japonês, eu também estava lá, fui no baile, não parei 
muito , não vi o Vereador, mas sei que estava presente. Também deixo aqui o meu 
agradecimento a todas aquelas pessoas que participaram do baile, que ajudaram de 
uma forma ou de outra, tinha vários conjuntos tocando, dizem que todos estavam 
colaborando, não se com cinquenta por cento, ou cem por cento, mas sei que todos 
estavam colaborando. Eu achei muito bonito esse baile de confraternização para 
arrecadar a perna mecânica para o menino, pelo que eu soube. Deixo meu 
agradecimento a todas as pessoas que participaram do baile, ao proprietário do salão, 
que dizem que emprestou o salão de ‘amor à camiseta’, sem aluguel nenhum, então 
deixo meu agradecimento a todas as pessoas que participaram também. Obrigado.” 
Usou o espaço,PRESIDENTE IVAN-“Gostaria de deixar o meu registro sobre o que o 
Vereador Álvaro comentou na tribuna, sobre as reuniões da nossa semana que 
passou, reunião que houve na Serra do Herval, no Fim da Linha, assunto de 
relevância muito grande, como a questão ambiental, questão do lixo, e a questão da 
energia elétrica. Quero agradecer ao Vereador por essa iniciativa junto à comunidade, 
em especial, também à comunidade por se interessar pelo assunto, que é um 
problema muito grande hoje vivido em algumas regiões, também sobre a questão da 
luz da região, onde uma moradora, esposa do seu Santo Augusto, praticamente 
estava desolada com a questão da energia, devido à baixa energia na sua residência, 
que impede o funcionamento dos seus eletrodomésticos, televisão, chuveiro, enfim, 
uma situação bastante crítica. Estava lá também o Prefeito Municipal Odone, o 
Secretário de Administração Severino, até disse que tinha feito, nos mostrou um 
protocolo de pedido e reforço de luz, o Vereador Álvaro também pediu um 
encaminhamento, um reforço maior em cima, onde será feito para essa comunidade, 
para que esse problema seja solucionado, esse problema da luz. Realmente não sei 
se é o mesmo caso que o Vereador Osmar falou, sobre a questão do lixo, o Prefeito 
não deu esperança alguma da colocação de lixeiras, disse que isso partia do interesse 
da comunidade que colocasse, o serviço da empresa que recolhe, através da pessoa 
do Miguel, que esteve lá, disse os dias que ele recolhe o lixo, alguma satisfação de 
maneira que as pessoas entenderam os dias, mas nos deixou um pouco frustrado, não 
sei se foi a  mesma questão levantada, mas eu acho que a Prefeitura tem sim 
condições e responsabilidade sobre a colocação de lixeiras em todo o Município, ainda 
mais naquela comunidade que está pedindo, está a fim de contribuir, porque hoje em 
dia é um direito, as lixeiras, um dever do cidadão a educação ambiental, através do 
recolhimento da reciclagem do lixo. Também estive, para minha honra, juntamente 
com o Vereador Álvaro, visitando o gabinete do Senador Paim, Senador de grande 
importância dentro do nosso país, e também fomos recebidos pelo seu Assessor, seu 
Jorge. Nesse mesmo dia estivemos entregando a minuta da nossa reunião, da decisão 
tomada pelas comissões sobre o estudo da RST-470, e foi logo em seguida passado, 
para ver que há interesse quando as pessoas querem trabalhar pelas comunidades, e 
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hoje pela manhã eu recebi a ligação lá de Brasília da Assessora direta do Deputado 
Paim, se colocando a disposição do nosso ideal. Estivemos também no gabinete do 
Deputado Federal Marco Maia, Vice-Presidente da Câmara dos Deputados Federais, 
uma alegria imensa, fomos tão bem recebidos, tanto pelos assessores, quanto pelos 
deputados, e sabemos que o Vereador tem lá, segundo o próprio deputado, as portas 
abertas, e a gente, graças a Deus, entrou junto para ver o trabalho que é desenvolvido 
hoje pelo Governo Federal em todas as partes do país, quando ele mostrou muitas 
obras que estão sendo construídas dentro do Estado, que são verbas do Governo 
Federal. Em seguida tivemos, como citado, na Expointer rapidamente, não foi passeio, 
foi uma reunião agendada, de rápidos minutos, com a cooperativa CRESOL, 
cooperativa de crédito que trabalha com exclusiva atenção para os agricultores 
familiares, para agricultura familiar, e foi nos dado interesse da cooperativa em se 
expandir nas regiões, e nós como cidadãos públicos temos o dever de estar atrás de 
empresas que estejam com esse intuito, então foi um dia bastante longo; estivemos 
também em seguida, aproveitando a mesma viagem, estivemos na Assembléia 
Legislativa, mas propriamente no gabinete do Deputado Sossela, e lá a gente sabe o 
que o Deputado está fazendo, o trabalho em prol dos objetivos, onde está disposto a 
criar, inclusive, uma frente parlamentar para lutar pelos nossos ideais dessa rodovia 
importante, que a gente sabe e ressalta sempre que é um sonho, mas cada dia que 
passa nos dá uma esperança e esse sonho pode ser dividido com mais pessoas, 
então considero esse dia uma dia muito importante, para mim, em especial, para o 
Vereador também, acredito que a gente é representante do povo, e eu creio que 
valoriza o nosso Município, valoriza a divulgação do nosso Município, do 
conhecimento a nível de Estado e Federal. Foi colocado em Plenário e acatado por 
unanimidade o pagamento de DIÁRIA ao Presidente Ivan e ao Vereador Álvaro devido 
a ida a Assembléia, dia 04/09/09, conforme acima justificado pelo Presidente, e ao 
Presidente Ivan devido a participação na reunião da ASMURC, 09/09/09,em São 
Jerônimo. (Nesse momento foi lido pelo Presidente o orçamento da prótese de Moacir 
Ambos, rapaz citado anteriormente, que em acidente trágico perdeu uma perna). 
Realmente eu conheço esse rapaz, é um cidadão baronense, eu acho que merecedor 
de um apoio por parte da comunidade, dos munícipes e de quem puder contribuir, eu 
acho que essa forma de angariar recursos para essa finalidade é muito justa. Acho 
que nós vereadores que pudermos contribuir, o Vereador Osmar deixará a lista para 
as contribuições para esse problema, que só quem vive sabe a dificuldade, tanto 
financeira, e física que se encontra esse rapaz, Moacir Ambos. Nada mais a tratar, o 
Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para 
a próxima, dia quatorze do mês em curso, na mesma hora e local.   
                                  
 
                                     Sala de Sessões, 08 de setembro de 2009. 
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